



Nr. înreg. 23314/25.11.2024

REFERAT DE APROBARE
privind acordarea unui mandat special reprezentantului Municipiului Târgu Secuiesc în
Adunarea Generală a Asociației de dezvoltare intercomunitară "Sistem Integrat de
Management al Deșeurilor în județul Covasna"

Prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Târgu Secuiesc nr. 175/2009 s-a aprobat asocierea municipiului Târgu Secuiesc, prin Consiliul Local al municipiului Târgu Secuiesc, cu județul Covasna și unitățile administrativ-teritoriale din acest județ, prin încheierea unui Contract de Asociere în scopul realizării proiectului de interes comun „Managementul Integrat al Deșeurilor în Județul Covasna”.

ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ "SISTEM INTEGRAT DE MANAGEMENT AL DEȘEURILOR ÎN JUDEȚUL COVASNA" s-a constituit în anul 2010, cu scopul înființării, organizării, reglementării, exploatării, monitorizării și **gestionării în comun a serviciilor de salubritate** – colectare, transport, sortare, tratare, depozitare și valorificare a deșeurilor municipale pe raza de competență a unităților administrativ-teritoriale membre, precum și pentru realizarea în comun a unor proiecte de investiții publice de interes zonal, județean sau regional, destinate înființării, modernizării sau dezvoltării sistemelor de utilități publice prin finanțarea, monitorizarea și coordonarea unui Sistem integrat de management al deșeurilor în județul Covasna, aferente Serviciilor, pe baza strategiei de dezvoltare a Serviciilor, precum și în scopul protecției mediului.

În prezent, la nivelul celor trei localități, și anume: Târgu Secuiesc, Estelnic și Cernat colectarea deșeurilor municipale se realizează de către societatea Gosp –Com SRL, iar tratarea, eliminarea spre depozitare, sortarea și compostarea acestora se realizează la **Centrul de management integrat al deșeurilor din localitatea Leț, comuna Moacșa, județul Covasna, de către operatorul de salubritate societatea ECO BIHOR SRL**. Gestionarea deșeurilor municipale ale celor trei localități, și anume: Târgu Secuiesc, Estelnic și Cernat face parte din **Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor (SMID) în județul Covasna și se coordonează de către Asociația de dezvoltare intercomunitară "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul Covasna**.

În conformitate cu prevederile Contractului de asociere și al Statutului, Asociația de dezvoltare intercomunitară "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul Covasna", are atribuția de a încheia contractele de delegare pentru activitatea de colectare a deșeurilor. În acest sens, s-a încredințat gestiunea serviciului de salubritate, prin **Contractul de delegare a**



gestiunii serviciului de salubritate a activității de colectare separată și transport separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat pe raza teritorială a unităților administrativ-teritoriale, Târgu Secuiesc, Cernat și Estelnic nr. 25/326/27.11.2023, operatorului regional societatea GOPS-COM SRL, cu capital integral public, al celor 3 unități teritorial administrative.

Toate cele 3 unități administrativ – teritoriale, sunt în prezent membre ale Asociației de dezvoltare intercomunitară "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul Covasna".

Activitatea de colectarea și transport presupune colectarea și transportul următoarelor tipuri de deșeuri:

- **deșeuri menajere și deșeuri similare celor menajere reziduale** rezultate de la populație, instituții și agenți economici;
- **deșeuri reciclabile colectate separat** (deșeuri de hârtie și carton, deșeuri de plastic și metal și deșeuri de sticlă) de la populație, instituții și agenți economici;
- **deșeuri biodegradabile colectate separat** de la populația și **deșeurile biodegradabile generate de agenți economici** (deșeuri alimentare, deșeuri din piețe, etc) din mediul urban;

Colectarea se realizează în puncte de colectare (în zonele de blocuri) sau din poartă în poartă în zonele de case din mediul urban și în mediul rural. Recipiente utilizate sunt pubele (cel mai frecvent 120 l sau 240 l), saci pentru deșeurile reciclabile și containere (cel mai frecvent de 1,1 mc).

După colectare, deșeurile sunt transportate la Centrul de Management Integrat al Deșeurilor Boroșneu Mare, în vedere gestionării ulterioare în funcție de tipul fracției colectate.

Deșeurile care se colectează pe lângă cele menționate mai sus cuprind și :

- deșeuri reziduale;
- deșeurile voluminoase, inclusiv saltelele și mobila;
- deșeurile de echipamente electrice și electronice;
- lemnul;
- textilele,
- deșeurile provenite din locuințe, generate din activități de reamenajare și reabilitare interioară și /sau exterioară a acestora;
- deșeuri stradale;
- etc.



PRIMAR

■ Municipiul Târgu Secuiesc



În urma analizării componenței deșeurilor menajere depozitate la depozitul de deșeuri din localitatea Leț, s-a constatat că fracția deșeurilor biodegradabile este mai mare decât fracția deșeurilor care necesită eliminare prin depozitate, astfel s-a ajuns la concluzia că, trebuie schimbată această tendință, astfel se dorește reducerea și mai mult a impactului deșeurilor menajere asupra mediului, **ca urmare se propune să fie mărită frecvența de ridicare a deșeurilor selective și a celor biodegradabile.** Țelul este reducerea cantităților de deșeuri menajere, și astfel a mări cantitatea și calitatea deșeurilor reciclabile, de asemenea se vor reduce și costurile de eliminare a acestor tipuri de deșeuri.

Totodată, începând cu 01 ianuarie 2025 conform dispozițiilor Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006, republicată cu modificările ulterioare, trebuie implementată colectarea separată a deșeurilor textile.

În concluzie, se dorește mărirea frecvenței de ridicare a deșeurilor colectate selectiv și a celor biodegradabile, precum și colectarea separată a deșeurilor textile.

Având în vedere cele de mai sus propunerea de modificare a fost depusă de către societatea de salubritate GOPS COM SRL, prin adresa nr. 4742/15.11.2024, înregistrată la Asociație de dezvoltare intercomunitară "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul Covasna" sub nr. la 591/15.11.2024, iar acesta din urmă, prin adresa nr. 594/22.11.2024 a solicitat acordarea mandatului special reprezentantului Municipiului Târgu Secuiesc în adunarea generală, în vederea aprobării celor propuse.

PRIMAR
Bokor Tiberiu

Târgu Secuiesc, la 25 noiembrie 2024

Județul Covasna, Romania
525400 Târgu Secuiesc, Piața Gábor Áron, nr. 24.
telefon: +40 267 361 974, fax: +40 267 361 652
www.kezdi.ro